

# 地铁成赶考新选项,送考老师依然是风景线—— 看首日“高考表情包”

昨天上午9时,2023年全国普通高等学校招生全国统一考试在我市21个考点、917个考场正式开考。我市今年共有26384人参加高考。截至7日17:00,我市各考点一切顺利。

## 新赶考方式:乘坐地铁

今年是南通地铁1号线投入使用后举行的首届高考。因部分考生住址距离考点较远,地铁成了他们赶考的选择之一。记者昨天早上6时45分在地铁1号线车厢中发现,和平时相比,乘客明显增加。

早上7时的地铁1号线唐闸公园站出口,河南人李延会带着女儿和妻子向着二中考点走去。这是他第一次坐南通的地铁。李延会说:“我们住的地方离这里有7公里,但是正好在地铁站附近。”据李延会介绍,10多年前他们一家人来到南通,也深深爱上了这个城市,“希望女儿能考到理想的学校。”

记者在唐闸公园站看到,在1

号出口处,南通轨道交通专门布置了“逐梦加油站”,提供饮用水、急救用品、考试用品等,还细心地摆放了印有“高粽”“金榜题名”的香袋。值班站长孙晓帝说:“高考3天,‘逐梦加油站’将为考生提供免费服务,希望所有考生考试顺利、心想事成。”

## 永远的风景区:送考老师

每年高考,送考的老师永远是考点前的风景。

在市区二中考点,高三班主任闫蓟敏为了让学生快速找到自己,在一段伸缩杆上绑上自己和学生约定的“信物”。“不用着急,平常心。”闫蓟敏给学生递上证件时,还不忘作最后的叮嘱。

同样在二中考点,执教已有30余年的老教师费忠正在等待自己的学生到来。离光荣退休还有一个月的费忠最后一次送考,“在考前我不会对学生说得太多,希望他们以平常心对待考试。即将退休对我和学

生来说,都觉得很坦然,他们把考试考好、我站好最后一班岗。等到高三毕业典礼那一天,我再和学生们畅所欲言。”

## 每年的插曲:忘带证件

几乎每年高考都有考生忘带身份证和准考证,今年也不例外。

昨天早晨8时07分,启东交警大队启东中学考点执勤交警接到求助:一名前往汇龙中学考点的考生将准考证遗忘在教室。启东交警大队铁骑仅用10分钟,从启东中学将准考证送至汇龙中学考点门口等待的老师手中。

昨天下午1时59分,同是在启东中学,一名前往汇龙中学考点的考生将准考证遗忘在教室。接到求助后,铁骑队员迅速带上考生的准考证前往汇龙中学考点,2时08分顺利将证件送到在校门口等待的学生手中,并祝考生放松心情,考出好成绩。

本报记者沈樑 高阳 张亮

## “急救白” 设保障点 防患未然

晚报讯 市急救中心根据高考保障方案相关要求,抽调骨干急救人员在主城区田家炳中学、通大附中、南通中学、南通市第二中学4个考点驻点保障。

高考期间,4辆专用救护车分布在市区4个考点,急救保障人员均提前到岗,全程在岗在位,为考生的健康保驾护航。记者了解到,保障点急救医生均由中心具有丰富急救经验的高年资医师担任,实行定人、定点、定车。

此外,市急救中心还根据高考期间的天气情况、考生可能出现的突发状况等因素,增加相应的急救药品,确保场内状况场外第一时间响应,在最短时间里将考场内患者送医。 通讯员陈嘉 记者冯启榕

## “环卫橙” 错峰作业 静音助考

晚报讯 昨天上午8时,南通中学高考考点前,身穿橙色马甲的保洁员赵志明不停地清理地面的塑料袋、烟蒂、宣传单等垃圾。记者了解到,老赵所在的环卫“主力军”兴环公司提前部署、细化措施,对环卫作业优化调整,确保考点周边干净安静。

“从2009年我就在北濠桥路保洁,说起来我已经‘陪考’14年了。”赵志明告诉记者,今天是高考第一天,送考的家长多、人流量大,垃圾是平时的双倍。他必须多巡回多捡拾,为孩子们提供干干净净的考场环境。

兴环公司在各考点周边道路加派人员加强巡回作业,做到随脏随清,加大考点周边公厕保洁力度及频次,做好卫生保障服务,营造干净整洁的考试环境。在做好卫生保洁的基础上,为避免机械作业影响考点周边交通,暂停使用雾炮车;同时调整作业时间,避开送、接考时间段,错时洗扫、洒水,作业车辆关闭语音提示,静音作业。 记者蒋娇娇

## “城管蓝” 考点周边 强化巡查

晚报讯 昨天上午8时,南通中学考点门外,20多名城管队员正在列队巡查。一抹抹“城管蓝”不停地在沿街店铺、人群中穿梭,维护着考点周边市容秩序。

“高考首日,300多名城管队员提前2小时到岗,在全市21个高考考点周边开展市容秩序巡查管治。”在市区通大附中考点现场保障的城市管理综合行政执法支队负责人郭永进告诉记者,高考期间,市城管局每日增派执法力量在市区4个考点周边强化机动巡查,在加强市容环境卫生检查督导的同时,协同属地城管部门对群众反映的市容秩序问题第一时间处置到位。 记者蒋娇娇 通讯员顾施凯

## “志愿红” 精心准备 暖心服务

晚报讯 昨天,崇川区文峰街道红星社区开启“莘莘学子执考笔 红星闪闪暖护航”主题志愿服务活动。

在田家炳中学考点,市崇德学雷锋公益服务中心雷锋车队志愿者、红星辖区在职党员、社区工作人员引导考生家长就近前往红星社区党群服务中心,为他们提供爱心车接送、手机充电、电瓶车充电等服务,并送上精心准备的高考祝福卡。午间,社区还为考生休息提供一站式服务。 通讯员龚翔 记者张亮



## 交警护考保路畅 助力考生开门红

晚报讯 高考首日,公安交警部门在全市范围内启动护考勤务模式,全力保障道路畅通有序,助力考生赢得开门红。

上午7时,市公安局交警支队指挥中心监控大屏可以看到,市区4个考点周边道路畅通、秩序井然。各辖区交警大队民警已全部到岗,分别在考点门前道路或交叉路口指挥车辆通行,并在各考点周边重要路口、路段设置临时交通管制设施、锥筒和禁止鸣笛标志牌。考点门口,铁骑队员在警灯闪耀的警

用摩托车旁,随时待命应对涉考突发情况。

上午7时10分,市区各考点开始有考生陆续到达,学校周边人、车流明显增多。其中,通中考点周边的环城东路、环城南路、环城西路出现车多缓行状况,通大附中考点周边道路车流量明显增大。“高考首日与工作日交叠,上班车流和送考车流相遇,早高峰交通比往常压力更大。”市公安局交警支队秩序科副科长陈亮说,市区道路通行秩序较为平稳,但考点周边部分道

路出现了车多缓行状况,好在现场均有交警及时疏导,并未造成车辆积压。

上午8时10分,考生陆续进入考场,道路交通秩序趋于平稳。高考开始后,考点周边进入“静音”模式,交警依然坚守在校门口,对道路上的各类违法行为进行纠正处罚,特别是对在禁鸣区鸣喇叭等交通违法行为进行治理,严格控制交通噪声,为考生营造安全舒适的考试环境。

记者张亮 通讯员陈德政